

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 32 (2464)

Городская партийная конференция

Сегодня открывается V городская партийная конференция. В порядке дня конференции обсуждение тезисов доклада тов. Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР, обсуждение тезисов доклада тов. Жданова об изменениях в уставе ВКП(б), выборы делегатов на II областную новосибирскую партийную конференцию и дополнительные выборы членов пленума горкома ВКП(б).

Городская партийная конференция является важнейшим этапом подготовки нашей сталинской партийной организации к XVIII Съезду Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Конференции предшествовали собрания первичных партийных организаций. На этих собраниях коммунисты с огромной активностью, с большевистской страстью обсуждали и единодушно одобрили тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII Съезде ВКП(б).

Явка на собрания первичных партийных организаций составила в среднем 98 процентов для членов и 97 процентов для кандидатов партии. В обсуждении тезисов доклада тов. Молотова принимало участие 52 процента присутствовавших на собраниях членов и 31 процент — кандидатов партии; в обсуждении тезисов доклада тов. Жданова принимало участие соответственно 43 и 25 процентов. Такая высокая активность коммунистов является яркой демонстрацией нерушимого единства и сплоченности партийных масс вокруг Центрального Комитета партии, вокруг товарища Сталина.

При обсуждении тезисов доклада товарища Молотова коммунисты внесли ряд ценных предложений. Например, построить завод ферросплавов, трубопрокатный завод, тонколистопрокатный пех, расширить производство товаров широкого потребления, перевести Кузнецкий завод на местную руду, расширить школьное строительство, построить в Стальнске шесть новых кинотеатров, оперный театр, новый хлебокомбинат, вагоностроительный и автомобильный заводы.

Ширится предсъездовское соревнование

**Всем членам и кандидатам партии,
всем хозяйственным руководителям, инженерно-
техническим работникам, рабочим и служащим
Кузнецкого металлургического завода
имени товарища СТАЛИНА**

Металлурги Кузнецкого и Магнитогорского заводов все сильнее развертывают социалистическое соревнование в честь XVIII Съезда Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). С 14 февраля газеты «Советская Сибирь» и «Челябинский рабочий» одновременно публикуют на своих страницах ежедневные сводки работы соревнующихся заводов. Не только металлурги Стальнска и Магнитогорска, но и все трудящиеся Новосибирской и Челябинской областей каждый день будут теперь знать о работе этих двух заводов. Ежедневные сводки — это отчет перед массами трудящихся о ходе соревнования двух заводов-гигантов metallurgии, созданных по генплану товарища Сталина.

Стахановцы и ударники, рабочие и служащие Кузнецкого завода имени товарища Сталина, включаясь в соревнование с металлургами Магнитогорского завода, поставили задачу довести суточную выплавку стали до 6000 тонн. Выдавать товарного проката в сутки 4500 тонн. Ежедневно прокатывать на блюминге 6000 тонн

стали. Выдавать продукцию высокого качества.

Передовые сталевары и прокатчики достойно встречают XVIII Съезд ВКП(б). Сталевар 11-й печи второго мартеновского цеха тов. Черников 15 февраля сварил за 8 час. 10 мин. рекордную плавку стали в 193 тонны, выполнив норму на 160 пропентов. Сталевар 11-й печи второго мартеновского цеха тов. Ушаков за 8 час. 25 мин. на этой же печи сварил плавку весом в 201 тонну. Смена инженера тов. Носова рельсобалочного пеха 16 февраля установила рекордную производительность по прокату рельсов. За смену выдано качественных рельсов 998 тонн, задание выполнено на 185 процентов.

Однако мартеновский пех № 1 (начальник пеха Беликов, секретарь парткома Капустин) систематически не выполняют своих обязательств по производственного плана. Ухудшил работу в феврале месяце по сравнению

Секретарь Стальнского ГК ВКП(б)

А. АКСЕНОВ.

Директор Кузнецкого металлургического комбината имени товарища Сталина

Р. БЕЛАН.

За высокую производительность труда, достойную социалистического общества!

Встретим XVIII Съезд ВКП(б) во всеми стахановскими победами!

РЕКОРДЫ СТАЛЕВАРОВ И ПРОКАТЧИКОВ

С каждым днем все шире, развертывается предсъездовское соревнование на заводе. Передовые сталевары, прокатчики, готовясь к достойной встрече исторического XVIII Съезда ВКП(б), одерживают новые производственные победы.

Молодой сталевар 11 печи второго мартеновского пеха — стахановец тов. Черников 15 февраля сварил за 8 часов 10 минут плавку стали в 193 тонны, выполнив норму на 160 процентов. Это является рекордной производительностью.

16 февраля сталевар тов. Ушаков

за 8 часов 25 минут на этой же печи под руководством мастера тов. Рябова сварил плавку весом в 201 тонну.

Вчера в первую смену коллектива второй бригады рельсобалочного пеха под руководством начальника смены инженера тов. Носова установил рекордную производительность по прокату рельсов. За 7 часов работы смена выдало высококачественных рельсов 998 тонн. Сменное задание

бригады перекрыто на 66 тонн.

Приказом по комбинату директором КМК тов. Белан сталеварам тов. Черникову, Ушакову, мастерам мартеновского пеха тов. Бедашку, Рябову, начальнику смены рельсобалочного пеха Носову Н. И., машинисту поста тов. Валентову, правильнику Беликову, машинисту пиль Колесникову объявлена благодарность с записанием в Трудовые книжки.

В распоряжение начальника мартеновского пеха № 2 тов. Сахарова и начальника рельсобалочного пеха тов.

Награждение работников бывшей Горной академии и Московского Горного института имени И. В. Сталина

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 февраля 1939 года в связи с 20-летием со дня создания Горной академии — ныне Московского Горного института имени И. В. Сталина и институтов: нефтяного, геологического, торфяного, цветных металлов и золота, и института бывшей Горной академии и Московского Горного института имени И. В. Сталина.

Орденом Ленина награжден профессор, член-корреспондент Академии наук СССР Ильин Александр Семенович.

10 человек награждены орденом Трудового Красного Знамени, 10 человек орденом «Знак почета» и 13 человек медалью «За трудовое отличие».

(ТАСС).

Награждение передовиков сельского хозяйства Московской области

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и, в частности, за достижение высоких показателей по животноводству Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 февраля с. г. награждены 170 передовиков сельского хозяйства Московской области.

Орденом Ленина награждено 22 человека.

Орденом Трудового Красного Знамени — 25 человек.

Орденом «Знак почета» — 37 чел.

Медалью «За трудовую доблесть» — 43 человека и

медалью «За трудовое отличие» — 43 человека. (ТАСС).

Награждение научных ветеринарных работников Академии наук УССР и Киевского ветеринарного института

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 февраля 1939 года за выдающиеся успехи в деле борьбы с заболеваниями лошадей награждены орденами и медалями СССР 24 научных ветеринарных работника Академии наук УССР и Киевского ветеринарного института.

В том числе орденом Трудового Красного Знамени — 8 человек, орденом «Знак почета» — 7 человек и медалью «За трудовое отличие» — 9 человек.

(ТАСС).

Вручение орденов и медалей Союза ССР

Ордена получают также награжденные за выдающиеся успехи и достижения в развитии советской художественной литературы писатели в поэзии тов. Исаковский, Новиков-Прибой, Паустовский, Шагинян, Биль-Белоцерковский, Диковский, Лебедев-Кумач, Трепев.

Ордена получают также награжденные за выдающиеся успехи и достижения в развитии советской художественной литературы писатели и поэты тт. Исааковский, Новиков-Прибой, Паустовский, Шагинян, Биль-Белоцерковский, Диковский, Лебедев-Кумач, Тренев.

Тов. М. И. Калинин поздравил товарищескую с получением высокой награды и пожелал им новых успехов в дальнейшей работе.

(ТАСС).

Награждение передовиков сельского хозяйства и руководящих работников Казахской ССР

Указом Президиума Верховного Совета Казахской ССР, Скворцов Николай Александрович — секретарь ЦК КП(б) Казахстана; Унасынов Нуртас — Председатель Совнаркома Казахской ССР.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 42 человека, орденом «Знак почета» — 39 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 49 человек, медалью «За трудовое отличие» — 34 человека.

(ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ АКАДЕМИКА КРЫЛОВА

Указом Президиума Верховного Совета ССР от 15 февраля 1939 года за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве, в особенности в области развития животноводства и перевыполнение плана по зерну, награждены орденами и медалями 189 передовиков сельского хозяйства и руководящих работников Казахской ССР.

(ТАСС).

ВЦСПС ОБ ОБЩЕСТВЕННЫХ СМОТРАХ ОБОРУДОВАНИЯ

Общественные смотры завода, начавшиеся по инициативе рабочих — стахановцев и инженерно-технических работников Коломенского машиностроительного завода им. Куйбышева, в настоящее время проводятся на многих предприятиях. Эти смотры улучшают работу и содействуют выполнению производственной программы.

На Коломенском заводе во время смотров оборудования было выявлено 4.869 неисправностей и установлены сроки их устранения. 4.170 неисправностей были устранены. Значительно выросла производительность труда. Токарь тов. Сазонов до смотра выполнял норму на 101 процент, а после него на 160 процентов. Выработка токаря тов. Смирнова со 113 процентами повысилась до 321 процента. Намного поднялась выработка и других рабочих.

Президиум ВЦСПС принял постановление об общественных смотрах

заводского оборудования, в котором отмечает, что они содействуют дальнейшему развертыванию стахановского движения, способствуют росту производительности труда, а следовательно, и повышению материального уровня рабочих.

Президиум ВЦСПС предлагает центральным и фабрично-заводским комитетам профсоюзов широко распространить опыт Коломенского машиностроительного завода им. Куйбышева. Общественные смотры как в общезаводском масштабе, так и по отдельным пехам, участкам и пролетам должны проводиться систематически, не реже одного раза в квартал.

Фабрично-заводские комитеты должны разъяснить рабочим политическое и народнохозяйственное значение общественных смотров оборудования, приспособлений и инструмента, внимательно и честно относиться к рабочим предложениям, помочь рабочим полностью овладеть техникой.

(ТАСС).



Смена инженеров тов. Атавина (средне сортный цех) в председовском соревновании добилась значительного роста производительности труда. За первую декаду февраля производственное задание смена выполнила на 127 процентов. На снимке: (слева направо) Штангейн В. К. — сменный мастер, Атавин А. П. — начальник смены, Сафронкин В. — старший вальцовщик, Сухов Т. — вальцовщик 9-й клети и Королев Н. — старший сварщик. Фото Вересина.

иер, построить завод ферросплавов, трубопрокатный завод, тонколистопрокатный цех, расширить производство товаров широкого потребления, перевести Кузнецкий завод на местную руду, расширить школьное строительство, построить в Сталинске шесть новых кинотеатров, оперный театр, мощный хлебокомбинат, вагоностроительный и автомобильный заводы и т. д. Несомненно, многие из этих предложений коммунистов нашей сталинской партийной организации будут учтены и приняты.

При обсуждении тезисов доклада тов. Жданова коммунисты единодушно отмечали неустанные заботы товарища Сталина об укреплении могущества нашей партии. В ССР «осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм» (Сталин). «ССР вступил в третьем пятилетии в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму» (тезисы тов. Молотова). В этих условиях выражением сталинской заботы об укреплении могущества большевистской партии являются тезисы доклада тов. Жданова об изменениях в уставе ВКП(б), которые полностью отвечают изменениям в классовой структуре общества страны социализма и очередным задачам партии. Тезисы тов. Жданова подымают на огромную высоту значение члена партии, повышают ответственность коммунистов за свою работу и имеют большое значение для дальнейшего развития внутрипартийной демократии и самокритики.

Вступление нашей страны в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму возлагает на каждого коммуниста, на каждую партийную организацию огромную ответственность. В третьем пятилетии мы должны догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы.

СЕГОДНЯ,
В 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА, В ПОМЕЩЕНИИ ТЕАТРА ЮНОГО ЭРИТЕЛЯ ОТКРЫВАЕТСЯ

— В СТАЛИНСКАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ —

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Обсуждение тезисов доклада тов. Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства ССР — докладчик тов. Ансенов.
 2. Обсуждение тезисов доклада тов. Жданова об изменениях в уставе ВКП(б) — докладчик тов. Фурман.
 3. Выборы делегатов на II новосибирскую областную партийную конференцию.
 4. Довыборы членов пленума горкома ВКП(б).
- Делегаты горпартийной конференции получают в горкоме ВКП(б), в отделе партнадзоров, ежедневно, с 10 час. утра до 6 час. вечера.

Горком ВКП(б).

иатчики, готовясь к долгой встрече исторического XVIII Съезда ВКП(б), одерживают новые производственные победы.

Молодой сталевар 11 печи второго марганцевого цеха — стахановец тов. Черников 15 февраля сварил за 8 часов 10 минут плавку стали в 193 тонны, выполнив норму на 160 процентов. Это является рекордной производительностью. Процесс плавки велился под руководством мастера тов. Бедащика.

Вчера в первую смену коллектива второй бригады рельсобалочного цеха Носову Н. И., машинисту поста тов. Валентину, правильщику Беликову, машинисту пил Болесникову объявлена благодарность с занесением в Трудовые книжки.

В распоряжение начальника марганцевого цеха № 2 тов. Сахарова и начальника рельсобалочного цеха тов. Монина выделен специальный премиальный фонд для премирования стахановцев, установивших эти рекорды.

Передовая бригада

К станку подходит мастер тов. Черданиев. Он внимательно осматривает работу прессовщика. Опытный взглядел сразу подмечает неправильную установку матрицы. Детали пойдут в брак.

— Товарищ Ильев, как вы устанавливаиваете матрицы?

— Как обычно... Как все прессовщики. Но-моему так хорошо. Черданиев видит, что человек путается и обстоятельный ответа не может дать. Тогда он рассказывает, как нужно правильно работать и в чем причина брака.

Черданиев идет дальше по цеху. Он следит за работой всех прессовщи-

ков. Внимательно присматривается, николай Александрович избегает излишних разговоров. Не нужно людей отвлекать от работы. А указания даются в четкой и краткой форме. Он сообщает:

— С прессовщиком Ильевым у нас было много разговоров. Обсуждали его работу на пятницу, а я показывал на рабочем месте, в чем у него загвоздка. Сейчас Ильев стал хорошим работником, брак снизился до 0.15 процента, а раньше халал 3—4 процента. Готовясь к XVIII Съезду ВКП(б), он план выполняет до 210

процентов.

Дальше тов. Черданиев рассказывает, как его бригада готовится встретить XVIII Съезд ВКП(б).

Мы обязались выполнить план на 115 процентов. Сейчас можно уверенно сказать, что к 10 марта взятые обязательства перевыполнены. За 15 дней февраля план выполнен бригадой на 121 процент. Многие стахановцы дают по две нормы. Установив Сорокин и прессовщики Колтунов, Морозов, Гершасев, при норме в 3 тысячи накладок, вырабатывают 6.300 —

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О ПОВЫШЕНИИ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова с огромным воодушевлением встречены нашей партией и трудящимися Советского Союза, они мобилизуют нас на новые победы строительства коммунистического общества.

В тезисах доклада тов. Жданова об изменениях в уставе ВКП(б) уделяется исключительно большое внимание организационным вопросам. Поэтому я хочу остановиться на этом вопросе, считая, что организационный вопрос, в частности, вопрос о партийной структуре в нашей заводской парторганизации должен занять сейчас большое место. Ныне существующая партийная структура в заводской парторганизации ущемляет права наших цеховых парторганизаций.

Все партийные организации цехов ведут партийно-политическую работу. Но если нужно проконтролировать хозяйственное руководство, — на это они не имеют уставных прав. Вся работа цеховых организаций сводится к тому, что они сигнализируют в завком партии о недостатках, а сами выносить решения не могут.

Одобряя тезисы доклада тов. Жданова, в которых уделяется особое внимание повышению роли и ответственности первичных партийных организаций за состояние работы предприятий, я хочу сказать, что наши цеховые партийные организации смогут сыграть решающую роль в улучшении производственной работы, если получат право первичных организаций.

Большинство парторганизаций цехов имеют большое количество членов и кандидатов ВКП(б). Имеются парткомы. Но согласно устава партии, цеховые организации не являются первичными партийными организациями, и, вследствие этого, не имеют прав самостоятельно, по-партийному вникать в работу хозяйственников.

Например, партком завода управления ведет партийно-политическую работу среди рабочих, служащих, но производственными вопросами не занимается, а если и занимается, то начатое дело не доводит до конца. Парторганизация выносит очень много решений, в которых отмечала уйму недостатков в работе отделов. Но вместо того, чтобы вынести конкретное решение по устранению этих недостатков она отвешивалась посыпка-

решение коммунистов было воплощено в жизнь. В належде на то, что завком партии «протолкнет» решение, парторганизация и успокаивалась.

Парторганизация заводауправления вынесла решение о проверке состояния горных предприятий, в котором просила партком завода и дирекцию устранить отмеченные вышеющие безобразия. Но это решение, как и многие другие, лежит без движения. Или второй факт. Планово-производственный отдел составил план работы комбината на 1939 год механически, без учета основных задач и перспектив завода в третьей пятилетке. Чтобы потребовать ответственности от руководителя планового отдела коммуниста Зельцера, парторганизация заводауправления записала:

«Просить завком партии и дирекцию немедленно приступить к пересмотру и составлению реального плана». Ясно, что если бы наша парторганизация имела права первичной парторганизации в области контроля над хозяйственниками, она сама, без лишних инстанций, сумела бы гораздо быстрее разрешить этот вопрос.

Еще хуже дело обстоит при существующей структуре заводской парторганизации при приеме в партию. Желающий вступить в партию проходит много ненужных инстанций. Его принимают на парткоме цеха, на цеховом партсобрании, на парткоме завода, на партсобрании завода и затем на бюро горкома партии. Это отрицательно оказывается на росте партийных рядов, для оформления к вступлению в партию товарищу придется потратить 3—6 месяцев.

Я считаю более целесообразным, если наши цеховые организации будут иметь уставные права первичных парторганизаций, а завком — права райкома партии. Такое изменение структуры заводской парторганизации повысит ответственность наших парторганизаций за всю партийную и хозяйственную работу в целом.

При изучении тезисов доклада тов. Жданова у меня возникает мысль о том, чтобы в Сталинске создать два райкома партии с подчинением городскому комитету ВКП(б). Время для этого, мне кажется, наступило — первичные партийные организации количественно выросли, резерв для роста партийных рядов очень большой и требования наших коммунистов и парторганизаций к руководству партийной работой значительно



Тов. П. Новиков, стакановец, машинист комсомольского паровоза внутризаводского транспорта в парткабинете ГК ВКП(б) за изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» (г. Сталинск).
Фото К. Буракова.

Городское собрание редакторов стенгазет и рабкоров

14 февраля в партйном кабинете горкома ВКП(б) прошло городское собрание рабкоров, редакторов и членов редколлегий стенгазет, посвященное подготовке к XVIII Съезду ВКП(б). Участники совещания единодушно одобрили тезисы докладов тт. Молотова и Жданова, рассказали как они готовятся к встрече исторического партийного Съезда.

— Опубликование тезисов докладов тт. Молотова и Жданова вызвало новую волну социалистического соревнования и стакановского движения на нашем заводе, — говорит смоленский редактор агитационной стенгазеты «Сиг-

ломогает редколлегиям. Со страницей городской газеты за последнее время совершили сошли обзоры низовой печати. А обзоры и консультации могли бы оказать большую помощь редакторам и рабкорам. Если горком партии, первичные партийные организации и городская газета будут уделять больше внимания работе стенгазет, мы несомненно быстрее улучшим работу и сделаем свои стенгазеты боевыми помощниками партийной организации.

С критикой работы городской газеты выступили рабкоры Босинов, Моргун (огнеупорный цех), Холманский

Большой Сталинск

Тезисы доклада тов. Молотова рисуют колоссальные перспективы дальнейшего преобразования нашей родины. Народ, впервые в истории создавший под руководством партии и любимого вождя тов. Сталина социалистическое общество, в третьем пятилетии шагнет к новым вершинам. Великие задачи, поставленные т. Молотовым перед страной, предъявляют новые требования и к строителям Сталинска.

В ближайшее время в Сталинске и в районе начнется строительство целого ряда предприятий. Сейчас уже ведется изыскание площадки для завода ферросплавов и трубного завода. На строительство цементного завода мы уже израсходовали 5 миллионов рублей. Оно было приостановлено, но в скором времени из продолжение строительных работ будут получены новые ассигнования.

Новые заводы, предприятия Кузбасса и Горной Шории потребуют большое количество электроэнергии. Встанет неотложная проблема строительства ряда утилизационных цехов и расширение цехов ширпотреба.

Сталинск в третьей пятилетке превратится в большой промышленный центр.

Город должен будет обеспечить хорошим жилищем тысячи новых строителей.

Об этом нужно поговорить уже сейчас.

В связи с этими требованиями очень странно, что планом городского строительства по существу никто не

занимается. Технического проекта строительства города по существу нет. Такой проект необходимо иметь. Дальнейшее строительство города будет развиваться на новых еще не исследованных площадках.

В основном строительство будет развернуто, очевидно, в районах, прилегающих к Томи и главным образом на правом берегу ее. Поэтому сейчас уже возникает вопрос о строительстве второго моста через реку Томь. Существующий мост не сможет обеспечить транспортные перевозки, которые возможны при развитии даже одного угольного района Байдаевки.

Выдвинутый в тезисах тов. Молотова план строительства в третьей пятилетке ставит перед нами огромные задачи. Проблема большого Сталинска диктует необходимость создания большой и крепкой строительной организации. Городу нужно ее иметь.

КРОТЕНКО — начальник управления капитального строительства.

Школа накануне XVIII Съезда ВКП(б)

Как только было получено известие о дне созыва XVIII Съезда партии, по 1-й средней школе прошла волна нового подъема социалистического соревнования. Во всех классах проведены собрания, на которых учащиеся взяли на себя конкретные обязательства по повышению успеваемости. Основное обязательство школы — это удержать переходящее знамя горкома ВКП(б) и горкома союза работников начальных и средних школ, полученное за успехи, достигнутые во второй четверти, и добиться еще большей успеваемости.

— Волна предсъездового соревнования, — говорит директор школы тов. И. Ф. Лукьянов, — охватила буквально всех нас, и педагогов, и учащихся, и дает свои плоды. Итоги последних пятидневок показывают, что взятые

обязательства учащимися выполняются с честью.

Проверка выполнения взятых обязательств, выявлению причин невыполнения их в школе придается особое внимание. Учет успеваемости производится в каждом классе и ежедневно. Итоги по школе подводятся по пятидневкам и класс, который дал

7 класс «Б», где классным руководителем является Анна Константиновна Резина, за прошлую четверть имел абсолютную успеваемость 83,4 процента. По алгебре было 5 человек отстающих, которые в третьей четверти обязались подтянуться. С помощью преподавателя т. Гребеникова и учеников-отличников они добились того, что сейчас класс по алгебре не имеет ни одной плохой отметки. Хорошо выполняют свои обязательства ученицы Зина Красносельская, Клава Пономарева, Аня Падрина, Нина Кириченко и другие, которые имеют только отличные и хорошие отметки.

Значительно оживилась внеклассная работа. В 7 классе «Б» издавно проведен литературный вечер, на котором учащиеся Пономарева и Злобин сделали доклад о жизни и работе Льва Николаевича Толстого.

Учащиеся 5-х классов выпустили литературно-художественный монтаж, посвященный жизни и творчеству Пушкина и иллюстрированный бюллетень — «Сказки А. С. Пушкина». Под руководством преподавателя Г. Е. Игнатьева работает географический кружок и выпускается «Географическая викторина».

Ко дню Красной Армии и Военно-Морского Флота самодеятельные кружки готовят выступления. Усилилась оборонная работа.

— Высокая успеваемость — это лучший подарок Съезду большевистской партии, давшей советской деревне счастливую и радостную жизнь,

Металлурги Стальнска обязаны ликвидировать отставание и по-большевистски выполнить обязательства, взятые ими в предс'ездовском соревновании металлургов СССР

СОВЕЩАНИЕ ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ЗАВОДА

13 и 14 февраля проходил хозяйственный актив Кузнецкого металлургического комбината. Актив подвел итоги производственной и хозяйственно-финансовой деятельности за истекший год.

План по валовой продукции по комбинату выполнен только на 93,2 процента. Кузнецкий завод в 1938 году недодал стране 31.319 тонн чугуна и 117.600 тонн товарного проката. Мартеновский цех № 1 годовой план по количеству хотя и выполнил, но качество стали было неудовлетворительное. Из общего количества выданной стали 109 тысяч тонн выдано не по заказам. Это причинило заводу большие убытки.

Докладчики — главный инженер завода тов. Носов и главный бухгалтер завода тов. Ключников не вскрыли причин плохой работы завода и в целом комбината, не показали конкретных виновников той бесхозяйственности и разбазаривания государственных средств, которые существовали и до сих пор существуют в комбинате. Контроля за выпуском продукции и расходованием средств не было. Из-за плохого качества металла завод потерял 46 миллионов рублей, а по фонду заработной пла-

ты перерасход в 1938 году составил свыше 9 миллионов рублей.

Как ликвидируются последствия вредительства на комбинате? Докладчики об этом умолчали. Мало говорили об этом и выступавшие в президиумах.

Между тем, на Кузнецком комбинате до самых последних дней орудовали враги народа, разбазаривали средства, насаждали в цехах и отелях комбината бесконтрольность, пренебрежительное отношение к производству, к социалистической собственности, на ряде участков комбината создавали диспропорцию в технологическом процессе, консервировали важнейшие строительные объекты, в частности, развитие местных сырьевых баз.

Представители Гурьевского известкового карьера заявили, что руководители комбината интересовались известковым карьером лишь тогда, когда в доменном и мартеновском цехах опущался недостаток известняка. Стакановцы известкового карьера дают по две и две с половиной тысячи тонн известняка в сутки (план 1.500 тонн). Но дирекция комбината им не помогает, имеющаяся одна машина восьмой месяц не ремонтировалась, а вторую машину дирекция

комбината, только обещает. Сейчас на карьере находится 30 тысяч тонн известняка, а доменный цех из-за отсутствия известника находится под угрозой остановки.

Ряд основных цехов — коксовый, доменный, рельсобалка, листостан и другие — снизили уровень производства против 1937 года. Это свидетельствует о том, что должной борьбы за освоение основных агрегатов не было. Казалось, руководители этих цехов (Борисов, Моний, Павловский, Чердачев) выступают и расскажут на хозяйственном активе о причинах своей безобразной работы. Но этого не случилось, они отделались молчанием. Актив так и не услышал, что же предпринимается сейчас для того, чтобы недопустить такого отставания в текущем году, в каком состоянии находится стакановское движение, какими производственными поддаками готовятся цехи встретить открытие исторического XVIII Съезда ВКП(б).

В прошлом году многие цехи не только не выполняли свои производственные задания и дали низкое качество готовой продукции, но и в отношении расходных коэффициен-

тов и экономии металла не добились нужных результатов. В прокатных цехах при колосальных простоях станов перерасход металла за 1938 год составил 75.000 тонн. При остром недостатке в угле, коксовый цех перерасходовал 23.600 тонн угля. Доменщики все время жалуются, что им недостает кокса, а между тем они перерасходовали в прошлом году металлургического кокса около 30 тысяч тонн.

Развитием рудных баз, руководством периферийных предприятий дирекция завода не занималась. Разработка рудников не производилась, существующие рудники находились в запущенном состоянии. Тельбесский рудник годовой план выполнил только на 42 процента, в сравнении с 1937 годом добыча руды снизилась на 115 тысяч тонн. Мундыбашская землеройная фабрика из-за этого простояла половину времени. План 1938 года она выполнила на 47 процентов.

Совещание хозяйственного актива приняло решение по улучшению работы завода, возлагая большую ответственность на командиров производства за организацию и проведение предс'ездовского социалистического соревнования.

СТИЛЬ РУКОВОДСТВА БЕЛИКОВА ТРЕБУЕТ СЕРЬЕЗНЫХ ПОПРАВОК

Сообщение ЦК ВКП(б) об открытии XVIII Съезда партии вызвало новый подъем производственной активности. Каждый рабочий считает своим долгом отметить открытие Съезда высокими показателями стахановского труда.

Коллектив первого мартеновского цеха, включивший в предс'ездовское соревнование, взял обязательство перевыполнить производственный план. По традиции взял обязательство и начальник цеха тов. Беликов. На открытом партийном собрании он заявил: «Мы имеем все возможности в феврале покрыть январскую задолженность и перевыполнить февральский план. Для этого нужно только работать с огоньком».

Однако тут будет уместно заметить, что слова Беликова обычно расходятся с его делами. Коллектив первого мартеновского цеха с первых же дней января начал хромать на обе ноги. Ссылки, как в декабре, на нехватку газа уже не могли спасти Беликова и он убеждал:

— Видите ли, в декабре нашу работу лимитировал газ. Люди несколько дезорганизовались. Но это ничего. Теперь мы дело наладим.

Но Беликов налагивает работу цеха и по сей день. За первую неделю декабря план был выполнен только на 88,5 процента, за первую неделю января — на 93,8, а за десять дней февраля цех возвратился на исходные позиции, выполнив план на 89,8 процента.

У Беликова нашлись новые причины:

— Кранов нехватает, мульды закодены...

Но и эти причины оказались необоснованными. Гораздо полезнее интересоваться такими вопросами: как ведется технологический процесс плавок, как поставлена работа с людьми, осуществлена ли ведущая роль мастера на производстве, внедрен ли график, организовано ли соревнование. И хотя Беликов отмахивается от этих вопросов, мы все же обратим на них свое внимание.

В первом мартеновском цехе роль мастера на производстве не осуществляется. Беликов пренебрегает мастерами. Подмена мастера, необоснованные нарахования по его адресу дезорганизуют работу цеха. У Беликова по всякому поводу для разговора с мастером или стальваром есть несколько готовых формулировок — «Сниму с работы», «сувю из цеха».

11 февраля стальвар второй печи тов. Аверкин не убрал мусор. 13 февраля на пятиминутке мастер Федоров сделал Аверкину замечание. Это услышал сидящий в диспетчерской Беликов.

ОБЕСПЕЧИТЬ ЛИСТОСТАН ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫМ МЕТАЛЛОМ

Из выступления начальника смены листостана тов. ПИСТЕХИНА

Листостан нашего завода оборудован по последнему слову техники. У нас имеются колоссальные возможности для поднятия производительности труда. Но это драгоценное оборудование используется недостаточно. Плановое задание по выдаче готовой продукции коллектива листостана в 1938 году выполнили на 92 процента.

Цех работает не по графику, рывками, нас не обеспечивает высококачественным металлом. Слябы с блюминга поступают на листостан разных размеров, необходимая сортировка не проводится и никто за эти безобразия не отвечает.

Расходный коэффициент на тонну годной продукции исключительно велик. Большое количество металла мы разбазариваем и выбрасываем на ветер. Разве можно мириться с таким положением, чтобы для один тонну ли-

ЗАВОД ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ ПО ГРАФИКУ

Из выступления главного диспетчера завода тов. ЛОЗОВОГО

Доклад главного инженера завода тов. Носова об итогах работы завода в 1938 году был крайне сух и оторван от тех событий, которые переживает коллектив нашего завода и вся наша социалистическая страна. Докладчик ни слова не сказал о развертывающемся социалистическом соревновании, о том громадном подъеме, который мы имеем в связи с приближающимся XVIII Съездом ВКП(б). В целом завод в прошлом году работал плохо, но это не значит, что на заводе нет замечательных командиров производства, стакановцев и мастеров первого класса. Передовые люди есть, но их тов. Носов не называет потому, что он их не знает, не работает с ними, не помогает им закреплять стакановские методы труда.

О внедрении графика говорят давно, а в жизнь его не проводят. Более того, в жизни его не проводят общего комбинатского, межцехового

передовых доменщиков, которые работают по графику, не популяризируются, не стал достоянием других цехов. В этом главная вина ложится на тов. Носова, как на главного инженера комбината, технического руководителя.

Руководители мартеновских цехов Беликов и Сахаров упорно не хотят организовать работу по графику. Они пускали вредную «теорию» о том, что график в условиях мартеновских цехов применить невозможно и сами не борются за правильное и четкое ведение технологического процесса стальварения. В цехе нет единого метода шихтовки, план по заказам систематически не выполняется. Варят одно, а получается совсем другое. Не командиры руководят мартеновской печью, а печь тянет за собой командиры. Это и является причиной спуска графика. Куда годится

Об этом знают все, но никто из

